

防疫贯穿始终 切实保障运力

为期40天的2021年春运今日启幕

本报讯（记者 张志忠）1月28日开始，3月8日结束，为期40天的2021年春运今日拉开帷幕。今年是新冠肺炎疫情防控常态化以来的第一个春运，对保障人民群众平安过节和重点生产生活物资运输具有重要意义。我市采取得力措施，科学精准防控疫情，切实保障运力，让人民群众安全便捷出行。

我市要求，各类客运场站和交通工具春运期间要增加通风、消毒等措

施频次，落实交通运输工具的实名购票，对号入座。推进落实“健康码”全国一码通行，提高人员进出站通行效率，避免因扫码查验等引起人员聚集。市公安局、交通运输局全面加强路网监测调度，及时发布路况信息，在高峰时段做好交通疏导。根据疫情防控要求，全市所有车站、机场等枢纽场站和高速及国省干线服务区备足消毒用品、口罩等防疫物资，设立医疗服务点，持续改善旅客候乘环

境，通过绿色通道，优化疫情防控安检、换乘等流程，设置爱心通道、母婴哺乳区、老幼病残孕旅客候乘区，为有需要的老年人提供“健康码”“行程码”代办代查等服务。

健全安全生产体系，防范各类风险。市交通局、公安局、大同站、大同机场等单位要认真组织开展隐患排查，对重大隐患建立台账，实行挂牌督办。运输企业要落实安全生产主体责任，抓好

设备维护检修、运输组织、风险管控、规范作业程序等各项环节。车站、机场等运输枢纽要强化安检，严防“三品”进站。公安机关、交通部门要加强道路交通安全管理，严查严管“两客一危”、重型载货汽车、面包车、校车等重点车辆，加大对“三超一疲劳”、酒驾醉驾、违法载人及非法营运等严重违法行为的打击力度。

春运期间道路交通安全提示

本报讯（记者 张志忠）春运期间，交通安全风险突出。近日，市公安局交警支队发布春运期间道路交通形势研判情况、易堵路段、事故多发点段交通安全提示。

道路交通流量高峰预判

受疫情影响，今年春运人员流动规模将明显低于常年，但我市局部地区、重点时段，人流、物流、车流仍相对集中。

节前返乡高峰：2月1日至2月11日（腊月二十至除夕）返乡客流将加大，大同南站、大同火车站、新南客运站、长途汽车客运东站等客运场站周边道路和魏都大道、御河西路等高速道口，交通高峰将不时出现。

返程高峰：预计2月17日至2月19日（正月初六至正月初八），将迎来第一

波探亲返城高峰。届时，市区和大同南站、大同火车站、新南客运站、长途汽车客运东站等客运场站周边道路以及市区出城方向，交通压力将明显增大。

春节前期及放假期间：受群众采办年货、休闲逛街、中短途探亲访友等多种因素影响，客运场站、货物市场、繁华商圈等周边区域以及部分主干道路，将不时出现一定的交通压力。城乡结合部、农村道路，小型私家车流量较平日将明显增加，农村微型面包车流量也会有所上升。

学生返校、务工人员返程高峰：2月27日至3月8日（正月十六至正月二十五），学生离家返校与外出务工人员交通流相互交织叠加，大同南站、大同火车站、市区和县区各客运场站周边道路人车交通流量将相对增大。

易拥堵路段预判

春节前（2月1日至2月11日），市区华林、百盛商圈、万达广场周边道路、东信商贸区周边的源茂街、迎泽街、振华货栈周边的西环路、前进街，古城内教场街、永泰南路迎宾街至向阳街段，云冈区和平街、五一街，以及云州区、新荣区和六县商业集中区域周边道路，受大量购物人流的影响，不定时易出现交通拥堵。

大同南站、大同火车站、大同南高速口（御河西路）、西河河高速口（魏都大道）等交通枢纽路段和城市出入口等地，受节前回家、节后返程私家车增多的影响，预计易出现拥堵缓行现象。

严重安全隐患和事故多发点段

序号	所属县市	公路编号	行政等级	技术等级	起点桩号	终点桩号	里程长度（公里）	存在的安全隐患
1	新荣区	9E+08	县道	三级	前井村	花园屯	1.2	车流量大、路窄、居民区
2	云冈区	G208	国道	二级	208国道口泉高速叉口处	208国道口泉高速叉口处	0.1	左转弯车流量较大，造成交通拥堵，事故频发
3	云冈区	S339	省道	二级	80km	82km	2	有一小段下坡，车辆车速较快，货车通行较多，容易发生交通事故
4	浑源县	G239线	国道	二级	582km+900m	583km	0.1	山体落石
5	灵丘县	G336线	国道	二级	419km+900m	420km	0.1	缺少让行标志、减速带
6	灵丘县	S201线	省道	二级	192km+600m	192km+700m	0.1	缺少让行标志、减速带
7	左云县	S210	省道	二级	25km	25km+10m	0.01	未设置货车靠右、禁止超车标牌
8	左云县	南酸线	县道	四级	25km+30m	2km+200m	0.17	未设置路面震荡带、危险路段警示标志
9	广灵县	G239	国道	一级	517km+700m	518km	0.3	G239线517km+700m至518km为弯道，G239线517km+790m与庄头村道形成的“T”形平面交叉路口较隐蔽，且在弯道南侧开设路口；路口南侧村道有一定坡度，存在冲坡和下坡现象

自驾出行注意事项

春运期间，车流物流人流高度集中，驾车时要注意保持安全车速和安全车距，不超速行驶、不随意变更车道、不挤占应急车道。

超速行驶是导致交通事故的罪魁祸首，要严格按照交通标志指示的速度行驶，与前车保持安全距离。转弯路段、湿滑路面要适当减速，车流密集路段切

勿强行超车。

自驾车出行，要保证人车状态良好，合理规划安排行程，一年以内驾驶人禁止独自驾驶车上高速公路。警惕疲劳驾驶、“隔夜酒驾”等隐性交通违法，牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”。

恶劣天气出行，要做到“降速、控距、亮尾”，货运车辆尽量靠右行驶。通过急

弯陡坡、积雪结冰路段时，要提前降低车速，不急打方向、不急踩刹车，防止车辆失控侧滑翻覆。

节日期间，在拥堵路段行驶时，要服从交警指挥，不强行加塞、不争道强行、不随意停车，接送人的车辆应合理安排时间，即停即走。

本报记者 张志忠

晋北高速 春运出行攻略

本报讯（记者 成自力）为保障人民群众春节期间平安出行，山西高速交警二支队结合辖区实际，提前研判，发布春运期间“两公布一提示”，提醒广大群众春运出行提前了解路况，合理安排路线，主动防范交通事故风险。

春运期间，城市周边短途出行需求旺盛、返乡车辆增多，加大了道路通行压力。高速公路的车流量较平时会有明显增加，私家车交通违法、交通事故风险加大，加之冬季低温雨雪冰冻天气频繁，交通安全风险突出。

高速交警提示，因疫情防控需要，途经晋北高速的驾乘人员要做好防护工作，经过检查站时，要配合检查人员工作，主动佩戴口罩，出示“行程码”“健康码”，减少等待时间。

重点时段提示

2021年春运晋北高速公路出行将呈现以下特点：预计2月1日（腊月二十）至2月10日（腊月二十九）、2月12日（正月初一）至2月17日（正月初六）、2月26日（正月十五）、2月27日（正月十六）出行流量较大，届时路面车流量将达到高峰。集中出行主要出现在腊月二十三前后、正月初六、正月十六。

易发事故路段

荣乌高速灵丘、涞源方向恒山隧道与岱风岭隧道（1086公里—1095公里）之间，天气变化大（雾天多，雨雪多）、车流量大，须减速慢行，注意避让。

二广高速540公里—545公里处为弯道路段，如遇雨雪，地面湿滑，车辆易打滑，行经此处切记小心慢行。

连续下坡路段

广浑高速（浑源方向）连续下坡路段从48公里+200米处开始，连续下坡总里程为6450米；广浑高速（广灵方向）连续下坡路段从26公里+100米处开始，连续下坡总里程为4210米。

得大高速公路大同方向445公里—451公里为弯道、隧道、连续下坡路段，行经此路段时应降低车速，保持与前车的安全距离，防止发生追尾。

大同绕城高速0公里，大同绕城与得大高速公路连接互通路段，车道较窄、地形起伏，行经此处要提前减速，礼让通行。

下坡路段要减速慢行、保持安全车距，严禁空挡溜车，保持低挡适速。